
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Auditório da Secretaria Municipal de Educação, do município, ANANINDEUA, Estado PA, foi realizada a
3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maria Ângela Gemaque Álvaro representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ADRIANO LOBATO FAVACHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ANANINDEUA
Anacilde Costa - Conselho de Bairro
ANTONIO MARIA RODRIGUES - COMUNIDADE MARANHÃOZINHO 40 HORAS
BENEDITO DO PRADO - CONSELHO DE BAIRRO
Carlos Ramon S. da Costa - Secretaria Municipal de Educação
Caroline Rocha da Silva - Prefeitura de Ananindeua
Cláudio Ribeiro - Secretaria Municipal de Governo
EDJON CARDOSO PINHEIRO - CONSELHO DE BAIRRO
EDMILSON CORREA LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ANANINDEUA
Gilberto do Monte Farias - Conselho de Bairro
GILSON LUIZ SANTOS SILVA - 3ª IDADE - ASSIMJAB
HELI DE SOUZA SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE ANANINDEUA
Hermógenes Matos Alves - Conselho de bairro
LENILDA CORREA PANTOJA - CENTRO COMUNITÁRIO SÃO SEBASTIÃO
LIZILENE ARAÚJO NEVES - CREI ESSÊNCIA ANANI
LUIZ SEBASTIÃO DO NASCIMENTO - CONSELHO DE BAIRRO
LYDIA MARIA DO SOCORRO ARAGÃO DE ABREU - CREI ESSÊNCIA ANANI
Núbia da Silva Farias - Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e Finanças
Reginaldo Conceição de Sousa - Centro Comunitário São Sebastião
REINALDO DE SOUZA RODRIGUES - CONSELHO DE BAIRROS
VERA LÚCIA BARBOSA LEAL - CENTRO DE REFERÊNCIA EM ED. INFORM. ESSÊNCIA ANANI

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ANANINDEUA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os dois ACRs responsáveis pela coordenação dos trabalhos nas duas subáreas em que foi dividido o município, os seis ACMs
encarregados da gerência dos Postos de Coleta e  um grupo de ACS que estava representando os supervisores.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
A presidente da CMGE fez um resumo dos principais pontos abordados na reunião anterior, destacando o apoio oferecido na ocasião pela Prefeitura do
Município de Ananindeua para a instalação dos Postos de Coleta do Censo 2010.              

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram concluídos os trabalhos da BT para o Censo e esclarecido que isso se traduz na atualização dos mapas e cadastros de todos os municípios. Cabe aos
estados brasileiros estabelecer os limites entre os municípios, e o IBGE respeitar esses limites.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa apresentado na reunião não contemplava alterações apontadas em última reunião, já que não foram feitas observações dessa ordem nas duas
reuniões anteriores.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Fixação de cartazes no Município, incluindo a colocação desse material nos coletivos urbanos (apoio do DEMUTRAN); envio do spot elaborado pelo IBGE
para diversas mídias (rádios); através da imprensa.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi feito o agradecimento à Prefeitura Municipal de Ananindeua - PMA pela colaboração prestada à instalação dos Postos de Coleta, e mencionados os
outros órgãos que também deram apoio (SEDUC e Corpo de Bombeiros). A Gestora do CREI, uma das instituições ligadas à Prefeitura Municipal onde foi
instalado um Posto de Coleta, disse que as portas sempre estariam abertas para receber a equipe censitária.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Há necessidade de mobiliário complementar para alguns postos e o IBGE espera contar com apoio da Prefeitura Municipal, assim como está no aguardo de
resposta do SESI a pedido de doação de mobília.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foram esclarecidos os objetivos da Pré-coleta e por quem ela será realizada. Solicitou-se aos representantes de associações de bairros presentes à reunião
que facilitassem o acesso do ACS aos setores, em especial nos casos de áreas inseguras.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Projeto "Vamos Contar!" foi apresentado pela ACR Laize Barbosa Moura, que utilizou o kit encaminhado para apoiar sua apresentação. Os membros
presentes foram informados que todos os contratados passam por um treinamento que é organizado em cadeia e que irá requerer a cessão de espaços para
a sua realização, especialmente na fase preparatória da coleta, sendo solicitado o apoio dos presentes. Foi também destacada a Ambientação dos ACM,
ACS e ACI, uma programação organizada pelos ACR e realizada como apoio do SESI, COIPA e Hiléia Alimentos, visando introduzir os novos contratados no
IBGE e nos trabalhos censitários. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Aldemira Gonçalves (ALDACIN); Ana Paula Peixeira (DEMUTRAN); Antonio S. Gruelas (SEMED); Daniela Barbalho (SEMCAT); Eliel P. Filho (Câmara
Municipal); Elieth Braga (SEMED); Hildegardo Nunes (Secretaria Municipal de Governo); Ismaely Delfino (SEAMA); Lilia Franco (SESAU); Luciana Tavares
(SEMCAT); Luis Carlos Feitosa (SESDS); Luiz Gonzaga Filho (Conselheiro de Bairro); Marcos Rodrigues de Matos (SEGEF); Moacir Alves (SESAU); Odon
da Silva (SESDS); Osvaldo Oliveira (Câmara Municipal); Paulo de Morais (Câmara Municipal); Paulo Sergio Gomes (Chefe de Gabinete PMA); Roberta
Pereira (SEDECT); Sebastião Ferreira (SEDECT); Verena Arruda (SEMCAT); Wanderlei da Silva (SEMAD); Zinda Nunes (SEHAB).

Participantes do IBGE: 
Daniel José Ferreira Azevedo (ACS), Thais Chagas (ACS), Greyce Almeida (ACS), Silvia Pessoa (ACS), Anderson Batista (ACM), Roberto Araújo (ACM),
Esmeralda Gonçalves (ACS), Valéria Albuquerque (ACS), Paulo Barros (ACS), Thiago Ribeiro (ACM), Miguel Oliveira (ACS), Pammela Silva (ACS), Andrew
Matos (ACS), Lourimar Veiga (ACS), Roberto Maciel da Silva (ACS), Bruno Freire (ACS), Lindanira Castro (ACM), Laíze Barbosa (ACR), Antônio Figueiredo
(ACR), Kelvin Souza (jornalista), Victor Reis (Coordenador CMGEs), Waléria (ACR).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


